

# 戕害世界 罪行累累 ——起底美国军事霸权

新华社记者 柳丝 朱瑞卿

“这个国家是通过残忍无情、毁灭灵魂的战斗建立起来的。认清了这一点，才能理解美国的过去与当下。”德国历史学家霍尔格·霍克在《美国的伤痕：独立战争与美国政治的暴力基因》一书中写道。

美国建国和发展史同其进行战争和扩张的历史步调吻合。美国，自独立240多年来，带着其殖民基因和帝国梦想，经过持续不断的战争和军事扩张行为，从北美一隅的新兴政权，演变为全球军事霸权，并凭借霸权行霸道、施霸凌。

无数事实告诉世人，美国恃强凌弱、巧取豪夺的军事霸权行为违背和平与发展大势，给许多国家带来巨大浩劫与无穷危害，是世界动荡不安的主要根源，是威胁人类社会文明进步的最大挑战。

## “天定命运” 支撑霸权的精神假想

美国自诩为“山巅之城”，美国人自视为“上帝选民”，认为美国是一个拥有“天定命运”的国家。数百年来，美国人以此作为美国军事扩张和军事霸权赋予了所谓“合法性”和“神圣性”。

根据新华社国家高端智库发布的《起底美国军事霸权的根源、现实与危害》报告(简称报告)，美国依靠武力等不断扩张，借美墨战争、美西战争等向西、向海扩张，经两次世界大战崛起为全球超级大国，于冷战后形成一家独大的单极霸权。在美国走向全球军事霸权的历程中，“天定命运论”始终在为美国发展和巩固军事霸权提供着精神假想与行动借口，不断影响着美国的政策和行为——不仅是美国历史上使用军事手段开疆拓土和暴力迫害原住民的依据和借口，也是美国20世纪以来争夺世界主导地位、输出价值观和对外武力干涉的思想根源。

美国外交学者乔治·赫林就曾指出，从驱逐美洲原住民、夺取墨西哥三分之一领土、对菲律宾人和波多黎各人实行殖民统治，到2003年入侵伊拉克，“美国对其‘伟大使命’的认识一直被用来合理化其武力扩张”。

此外，美国人还在不断试图给自身的扩张行为找寻理论依据。美国的社会达尔文主义者称，国家也与自然规律一样，遵循弱肉强食、适者生存的自然规律。国际关系学者们则提出霸权稳定论、民主和平论等，鼓吹美国主导的世界单极体系能带来持久和平。

报告认为，事实上，这些论调都经不起历史和现实的检验，无论如何变换用语，都是为美国军事霸权和利益辩护、服务的理论，其内核都反映出美国黩武、扩张、干预、道德粉饰的帝国思想。



图为抗议者在韩国首尔参加集会。韩国民间团体“停战70年朝鲜半岛和平行动”近日在首尔市中心举行集会，抗议韩美两军举行大规模联合军事演习“乙支自由之盾”，反对韩美日加强军事合作(资料照片)。 新华社发

## 软硬兼施 维系霸权的百般手段

“战争已经成为这个国家历史中不可分割的一部分。与其说美国从建国开始便一直进行战争，倒不如说是战争本身造就了美国。美国所打的战争成就了今天的美国，也将塑造未来的美国。”法国历史学家托马·拉比诺这样描述美国与战争“牢不可破”的关系。

战争和军事行动是美国维持军事霸权地位的最直接手段。美国在其240多年历史中，仅有不到20年没有打仗，堪称世界历史上最好战的国家。通过一场场战争，美国铺设了覆盖全球的军事基地作为控制世界的战略锚点，将拉美和加勒比国家视作“后院”，控制中东等欧亚大陆地缘政治咽喉，把军队部署至非洲，通过军事手段控制重要资源和原料。

美国智库昆西西州方略研究所2021年一项研究显示，目前，美国在海外80个国家和地区设有750个军事基地，几乎是美国驻外使领馆和使团数量的3倍，每年运行成本或高达550亿美元。仅从2001年开始，海外军事基地支持美国在至少25个国家发动战争或军事行动。

报告指出，为维护全球军事霸权，美国不仅通过发动或介入战争、铺设全球军事基地网等显性手段进行直接控制，还通过构建同盟体系、利用规则机制等隐性手段进行间接控制。

以1949年北约成立为标志，美国开始着手打造军事同盟，之后又建立了美菲、美日、美韩等双边同盟，企图

以结盟取得整体军事力量优势从而威慑对手，实现自身政治和安全利益。如今越来越多的国家发现，同盟体系实为美国维护军事霸权的工具，作为“盟友”不得不从美国意志。正如德国联邦议院议员塞维姆·达代伦所说：“美国想要的不是盟友，而是忠诚的仆从。”

各类规则和机制则是美国隐形控制的另一个重要手段，例如利用《出口管理条例》《武器出口控制法》等法律法规构筑军民两用及军用品管制体系；设立《原子能法》等特定领域立法；建立或主导诸如“巴黎统筹委员会”“导弹及技术控制制度”“瓦森纳安排”等多边机制。而这些国际规则和机制的存在本质上服务美国安全利益。

近年来，美国人还炮制了“基于规则的国际秩序”这一说辞，用来美化包装霸权主义。俄罗斯战略规划与预测研究所所长亚历山大·古谢夫指出，美国刻意保持“基于规则的国际秩序”定义的模糊性，因为这些所谓的“规则”越不具体，美国就越能对其随意“装扮”。一旦有国家违背美国的意愿，美国就会指责其“违反规则”，就有理由对其进行惩罚。

## 无尽伤害 滥施霸权造成的灾难

“我们可以有一面特别的国旗——我们的国家也可以这样做：我们可以只保留我们惯常的国旗，把白色条纹涂成黑色，用骷髅标志代替星星。”1901年，美国作家马克·吐温曾写下这样的文字来谴责美国在菲律宾发动战争、血腥屠戮的帝国主义行为。美国军事霸权驱动的战车带来了

无休止的伤害。征服印第安人的战争，直接抹去了数百万印第安人口；菲律宾殖民战争，20万至100万菲律宾人死亡；朝鲜战争，300多万平民死亡；越南战争，200万平民死亡；伊拉克战争，20万至25万平民死亡……根据美国布朗大学“战争代价”项目今年公布的数字，“9·11”事件后，美国在全球至少85个国家发动战争或“反恐行动”，已直接导致包括43.2万平民在内的超过94万人死亡，3800万人流离失所或成为难民。

如美国学者、巴德学院教授沃尔特·拉塞尔·米德所言：“美国是世界历史上最危险的军事力量。”

美国在全球的军事行为不仅直接造成巨大的人道主义灾难，更带来包括社会动荡、难民潮、心理创伤、生态危机等一系列复杂的社会问题。

例如，美军在越南留下约35万吨可爆炸的炸弹和地雷，估计仍需300年才能完全清除。美国驻日本冲绳的3座军事基地2002年至2016年至少发生270起污染环境事件，其中大多数未向日本政府通报。2022年5月，韩国正在收回的龙山美军基地被曝土壤和地下水污染严重，韩国环境部发现位于该基地南营区宿舍用地土壤中总石油烃超标29倍，地下水中致癌物苯和酚分别超标3.4倍和2.8倍。

据美国布朗大学沃森国际与公共事务研究所2019年公布的数据，自2001年全球反恐战争以来，美军在装备和部署行动、作战行动、武器制造等过程中，已经产生了12亿吨温室气体，“是世界上最大的温室气体排放者之一”。

美国的军事霸权行为给世界各国带来灾难的同时，也给美国自身带来严重创伤。拉比诺在《美国战争文化》一书中指出，美国几乎每代人都吞食过战争引发的政治、经济和社会乱象所带来的恶果。

美国布朗大学“战争代价”项目数据显示，有超过7000名美军士兵以及约8000名美国防务承包商人员在“9·11”事件后美国发动的战争中身亡。另有超过3万名美军士兵自杀，这一数字是战斗中阵亡人数的4倍。美国为维持军事霸权所投入的天价军费也让美国国民背上了越来越沉重的负担，美国2001年后战争相关花费已超过5.8万亿美元。更重要的是，美国的军事霸权和对外战争行径滋生并助长了极端势力，反噬了自身安全，“9·11”事件便是典型案例。

“在战争中建国，在战争中扩张，在战争中称霸，是为美国。”报告写道，今天美国的军事扩张仍在继续，美国军事霸权主义仍在霸凌、破坏我们共同生活的世界。

(新华社北京9月6日电)

## 南非总统：南非从金砖国家合作机制中获益匪浅

据新华社开普敦9月5日电(记者王雷 王晓梅)南非总统拉马福萨5日在南非法首都开普敦表示，南非从金砖国家合作机制中获益匪浅。

拉马福萨当天在南非议会下院国民议会上表示，金砖成员国企业在矿业、汽车、交通、清洁能源、金融服务、信息技术等领域的直接投资项目在南非创造了大量就业机会。

他说，随着金砖国家之间经济和金融领域联系加强，2017年至2022年间，南非与其他金砖成员国的贸易总额不断增长，2022年达到8300亿南非兰特(1南非兰特约合0.38元人民币)，较2017年增长70%以上。

拉马福萨说，金砖成员国正成为南非日益重要的旅游客源市场，并且为南非能源安全提供支持。

## 伊朗副总统：伊朗与中国在环境方面有良好合作能力

据新华社德黑兰9月5日电(记者沙达提)伊朗副总统兼环境部长阿里·萨拉杰盖5日表示，伊朗与中国在防治沙尘暴等环境方面有良好合作能力。

国际防治沙尘暴大会即将在德黑兰举行。萨拉杰盖在德黑兰

举行的新闻发布会上回答新华社记者提问时说，伊中双方高度重视环境合作。

他对中国治沙技术和经验表示赞赏，并表示两国气候专家正在进行定期交流，特别是在防治沙尘暴领域。

## 沙特宣布将自愿减产 100万桶石油措施延至12月底

据新华社利雅得9月5日电(记者胡冠 王海洲)沙特阿拉伯通讯社5日援引沙特能源部的消息报道，沙特将把从7月开始的日均100万桶的自愿减产石油措施延长至12月底。

据报道，减产措施延长后，沙特10月至12月石油日产量将在

900万桶左右。

报道说，自愿减产100万桶的措施是在沙特4月宣布的自愿减产措施基础上额外增加的减产，目的是为了支持欧佩克成员国与非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”国家为维护国际石油市场的稳定与平衡所做的“预防性努力”。

## 服务东盟峰会的中国新能源车



这是9月6日在印度尼西亚雅加达第43届东盟峰会五菱汽车服务站拍摄的五菱新能源车Air ev。第43届东盟峰会正在印度尼西亚首都雅加达举行。150辆中国品牌五菱新能源车Air ev在本届峰会期间为组委会和参会代表团提供通勤服务。 新华社记者 徐钦 摄

LIAONING DAILY 全省最权威的报纸——辽宁日报

## 分类信息专栏

广告联系：024-22699206/22698121 广告地址：沈阳市青年大街356号

## 中国华融资产管理股份有限公司辽宁省分公司资产转让暨债务催收公告

中国华融资产管理股份有限公司辽宁省分公司与辽宁汇丰联合农业科技有限公司于2023年8月24日签订了债权转让协议(合同编号:辽宁Y06170037-28号),中国华融资产管理股份有限公司辽宁省分公司已将其依法享有的下表中的借款人、担保人对应债权项下的全部权利和义务,依法转让给辽宁汇丰联合农业科技有限公司。根据债权转让协议中交易基准日(即2023年5月20日)的规定,本公告所示截至该基准日所计算的利息数额,债务人实际应支付的利息数额应计算至其全部债务清偿完毕之日止,不以交易

基准日利息为限。中国华融资产管理股份有限公司辽宁省分公司特公告通知各借款人、担保人。

辽宁汇丰联合农业科技有限公司作为资产受让方,现公告要求下列清单中的债务人和担保人立即向辽宁汇丰联合农业科技有限公司履行相应合同约定的还本付息及担保义务。特此公告。

截至2023年5月20日,不良债权的基本情况如下:

债务人(主债务人)	担保人	抵押情况	本金(元)	利息(元)	孳息(元)	债权总额(元)
彰武百诺家具有限公司	辽宁格美特家具制造有限公司、刘宏亮、高宇、高长龙、刘海艳	彰武县兴工路10-6号,2宗土地使用权和3处房产,土地面积共计25542.02平方米、房产面积共计6927平方米	8,899,326.41	469,031.35	6,659,416.31	16,027,774.07

注:本公告清单列示的利息金额由于计算方法等原因与实际金额可能存在一定误差,具体以相关合同协议及有效法律文书计算为准。

中国华融资产管理股份有限公司辽宁省分公司 辽宁汇丰联合农业科技有限公司 2023年9月7日

## 中国华融资产管理股份有限公司辽宁省分公司资产处置公告

中国华融资产管理股份有限公司辽宁省分公司拥有海城奥源纺织服装有限公司、辽宁海禾种业有限公司2户不良债权,拟进行打包处置,现予以公告。

序号	债务人	保证人	抵押情况	本金(元)	利息(元)	代垫费用(元)	债权总额(元)
1	海城奥源纺织服装有限公司	无	债务人名下设备26台套	2,236,493.93	4,187,198.81	58,166.00	6,481,858.74
2	辽宁海禾种业有限公司	丁朝瑞、张旭、李海涛、王文彤、毕志常	债务人名下位于海城兴海管理区铁西街永乐委、海城市耿庄镇东耿村、海城市牛庄镇南关街、海城市析木镇柳官居委会四处的工业厂房合计1.36万平方米和土地使用权合计7.85万平方米	22,825,560.74	30,274,496.74	-	53,100,057.48
合计				25,062,054.67	34,461,695.55	58,166.00	59,581,916.22

### 风险提示:

上表中所列债权利息为截至利息计算基准日的金额,本息根据法院判决计算。如本金、利息金额与相关合同、借据、法院判决不一致的,以相关合同、借据、法院判决为准。

本次处置为债权转让,并非转让对应的已抵押实物资产。实物资产的实现,由债权人自行负责,债权交割以现状为准。

本次交易项下的不良资产将按其现状出售,本公司不对资产的状况做任何声明或保证。

### 二、交易条件

我对上述债权进行打包公开转让,要求买受人信誉良好,资金来源合法,并可承担购买债权所带来的风险。

### 三、对交易对象的要求

具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,且以下人员不得受让

该资产:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司的工作人员、国有企业债务人管理层,参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员,原债务人或者是关联企业等利益相关方;前述人员参与的非金融机构法人,以及与前述人员有直系亲属关系的人员。

### 四、处置方式

处置方式为打包公开处置。自2023年9月7日起至2023年9月28日止,公告期内受理该资产处置有关异议和咨询。

受理公示事项联系人:唐先生,联系电话:024-86285858-3042

受理排斥、阻挠征询或异议联系人:邹先生,联系电话:024-86284760

征询或异议的有效期:2023年9月28日

债权详细信息,请投资者与有关部门接洽查询。 中国华融资产管理股份有限公司辽宁省分公司 2023年9月7日

## 中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司对 辽阳市富祥曲轴有限公司债权资产处置公告

我公司拟对从中国华融资产管理股份有限公司辽宁省分公司收购的辽阳市富祥曲轴有限公司债权资产进行处置,累计债权总额5002.60万元,其中本金2632.03万元、利息2370.57万元(截至2023年7月31日)。贷款方式为抵押和保证,抵押物为房产、土地使用权,保证人为宋娜、张志祥、张啸利、张啸东、王运秋、王丽红。欲了解详细信息请登录公司网站http://www.gwamcc.com。

处置方式:债权转让、债务减免、债务重组或其他处置方式。

交易对象:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务人企业管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、原债务人企业管理层或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员除外)。

公告发布日期及有效期限:公告发布日期为2023年9月7日,有效期限自本公告发布之日起15个工作日。

交易条件:一次性付款或分期付款。

上述债权自本公告发布之日起15个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议,以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

以上信息仅供参考,最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。

受理公示事项 联系人:李女士 联系电话:024-31880263 通信地址:沈阳市和平区三好街81号 邮政编码:110004 分公司监察审计部门联系人:卢先生 联系电话:024-31880275 中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司 2023年9月7日

## 注销公告

本溪市明山区京华合木观山悦幼儿园,统一社会信用代码:52210504MJ3181096K,拟向登记机关申请注销登记,清算组由王柏浩、艾丹妮、许宏君、李敬等人组成,请债权人于2023年9月7日起45日内向本公司清算组申报债权。特此公告。 本溪市明山区京华合木观山悦幼儿园 2023年9月7日

## 遗失声明

▲国储辽宁电力有限公司遗失法人章(法人姓名:林凡中,编号:210198000054782)一枚,现声明作废。 ▲张有斌一金一丝警号和警官证丢失,警号2101486,声明作废。